

Adresář

společná Česko-Slovenská Dávková Podpora Jednoty pro nezaměstnané stáří...

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn.

odbyvá své schůze každou úterou od 7 do 8 hodin večer. Předseda: J. V. Staňa...

Cílo I. v Montgomery, Minn.

odbyvá své schůze každou úterou od 7 do 8 hodin večer. Předseda: J. V. Staňa...

Cílo III. v St. Paul, Minn.

odbyvá své schůze každou úterou od 7 do 8 hodin večer. Předseda: J. V. Staňa...

Cílo IV. v Minneapolis

odbyvá své schůze každou úterou od 7 do 8 hodin večer. Předseda: J. V. Staňa...

Cílo V. v Nové Praze, Minn.

odbyvá své schůze každou úterou od 7 do 8 hodin večer. Předseda: J. V. Staňa...

Cílo VI. v Hayward, Minn.

odbyvá své schůze první nedělí v měsíci. Předseda: Anton Šaman...

Nová Třeboň, č. VII. v Minn.

odbyvá své schůze každou 4. nedělí v měsíci. Předseda: Jan Klajm...

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo.,

odbyvá své schůze každou druhou a čtvrtou úterou v měsíci v místnosti p. J. Riggs...

Úplné vyléčení kuřích ok.

Nabízím rodákům svým jistý a bezpečný lék k úplnému a dokonatému vyléčení kuřích ok...

Cena láhvičky 2-mcové \$1.00.

Lék zašle se každému ochotnému po obdržení ceny. Pište na

A. ZUCKER,

22 m Horr. Park Co., Montana. Jeličká v Horr. Nelson money-order má...

CHCETE SI POCHUTNAT!

...KURTE...

Paldovy znamenité tabáky!



KORUNU... GRANULOVANÝ AUSTRIAN PURE

Zkuste je! Hlašte se o ně! Žádný obchod nebudiž bez nich. Též výborné odpadky od doutníků (Clippings) a velký výběr dobrých a lacných doutníků stále máme na skladě.

ADRESA:

Great Central Tobacco Works, ELGIN, IOWA. 28-3m

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti, radte sobě zapamatovati, že cestující a jejich kufrы hneď po přistání parolodě dopravují se po železnici bezplatně až do města Bremen.

Kareš & Stotzký,

V BREMEN.

29 BAHNHOFSTRASSE 29

bylo se svými kufrы bezpečně do domova dopravovat byti mohli.

YES YOU WANT A FARM IN THE WEST.

Well, the new paper issued by the CHICAGO, ROCK ISLAND & PACIFIC R. R. CALLED THE WESTERN SETTLER...

PRO NASI MLADEZ.

Psaníčko.

Psala bych, třeba nemnoho, nevím však, jak bych do toho. Psala bych listek medový, kóli mně jen někdo napoví!

K čemu ti cizí nápověď, v srdéčko vlastní, dítěto, hled; tomu, co praví, naslouchej, na slova tajná pozor dej!

Shledáš-li v srdci lásky skvost, dro psaní hned máš látky dost. A než se pero namočí, ze srdce slůvka vyskočí.

Ani se, dítěto, nenadáš, na lístka první větu máš. Přečti jen, ať toť žádný klam: Matičko, jak ráda tě mám!

Čestkový memoiry.

Pateování Československou Národopisnou výstavou v Praze, r. 1895.

Vyhradně jen pro "Pokrok Západu" píše JARMIL VŘEŠT.

(Pokračování.)

Několik kroků přivede nás do protějškových oddělení, při jižní už fagadé paláce, kde řada krajových výstav moravsko-slezských začíná Slovenskem Uherským.

Přese všechny překážky od maďarské vlády, podařilo se přece opatřit vedle značného počtu slováckých krojů na figuriny i sem péknou a přehlednou sbírku výšivek, výrobků, nářadí a fotografií ze Slovenska.

Nejvíce ovšem zalíbí se pozorovateli kroje Moravského Slovácka. Protože jsou nám neznámý, bude záhodno, rozepsati se o nich.

Slováci moravští až do nejnovější doby dchovali svůj národní kroj, nejméně porušený. Pravda, že i tu přináší moda sebou leckteré změny, jest však pozoruhodno, že změny ty uspokojují se lahodně ku starému kroji národním, anebo jsou novější modou, přejetou od některého kmene sousedního.

Scénou z trhu Slováckého předvádí krajině oddělení Moravského Slovácka řadu bohatých krojů slováckých, která vhodně ještě doplněna jest kroji v obou světnicích (z Místřina a z Velké) tu vystavených i některými figurinami v oddělení krojovém a zvykoslovném a konečně nádhernou sbírkou výšivek a krojových částí v oddělení krajině i v ústřední výstavě výšivek.

Ve skupině slováckých krojů jest viděti malebné kroje z okolí Boršova a Vracova, Velké a Dolněměř na Uherokobrodsku. Kroje Velecké a Starohrozenkovské, nejbližší krojům uhersko-slovenským, jsou ve skupině této nejzajímavější a nejstarobylější.

Základem ženského kroje slováckého jest rubáč (tolik co rubáček, který u nás značí košili, dávanou do hrobu), fánová suknice, bez ozdoby, nahofe sebraná a vítá do širokého pasu (stanu, stanku či drieku), na tělo náramky neb tkanicemi zavěšená. Rubáč za starodávna i v Čechách se nosval. Vrchní část těla kryjí rukávce, které nikterak nejsou totožny s naším košilím, neboť jest to oděv, který sestává z rukávů, více méně fánových a z tílka, které prsa a záda jen asi na 9 palců od krku kryje.

Na rubáč oblékají se dvě zástěry, jedna kolem, odolek, fertoach, zástěra neb kasanie zvaná v sadu, druhá zástěra, šorec, fujenka, fertoček i jinak nazývaná, z předu.

Okolek fasnattý není lehčen, nýbrž za mokra ve vrapy (záhyby) se skládá a pouze na slunci se usuší. Při větším kroku obě zástěry snadno se rozevírají a odkrývají rubáč, proto v pokročilejších krajích vsazují k okolku přední nevrápaný díl, zvaný "lecos", tak že vzniká tím teprve úplná suknička.

Tento oděv v některých odlehčích místech Uheráckého Slovenska jest celým úborem žen, zjevem jistě starověkého rázu.

V pokročilejším stupni kroje spatřujeme ovšem na tomto oděvu ještě jakýsi živótek, jenž buď koroučeka, lajblík, kamizolka, nebo i starým jménem stanka se nazývá; v krajích pak, jež od původního kroje se nejvíce odchylují, místo zástěry nastupují sukničky z jednobarvého sukna i z lesklého, pestrobarevného atlasu a hedbáví robené. Pokrývku hlavy tvoří na moravském Slovácku obyčejně pestrý, z v. turecký šátek, po němž ženy vdané nosí ještě šepce; avšak moda tato není starší dvou neb tří pokolení, neboť na celém Slovácku moravském najdeme ještě vlně v truhlicích stařenek šátku, kterou hlava se zahalovala a která se na Hrozenkovsku ještě nosí. Zavazuje se tak, že konce její na zádech dolů splývají.

Nemnoho zbývá ještě uvésti z ostatních částí kroje ženského. Na sukničku, neb původnějším okolku svrchu připíná se ještě zástěrka, v téměř smyslu, jako obecně pojem ten platí.

Zástěry dubňanská z okolí Kyjovského skvělým svým vyšívaním náleží mezi nejnápadnější.

U ženských krojů v oddělení Uherácko-Slovenském sledujeme se i s pásem (též sakem zvaným), který náleží k nejstarším úpravám kroje slováckého.

Konečně náleží k ženskému kroji úvodnice, s nimiž ve všech odděleních moravských se sledujeme v přebohatém výběru.

Jest to ioktuška, kterou nosí ženy, někdy i děvčata, přes ramena a lokte položenou; hlavně ve svátek do kostela, jinak zejména vlně o svatbě (někdy i družičky a ostatní ženský průvod), jakož i žena o úvodu. Úvodnice tvoří obdélník 2 1/2 metru dlouhý, sestávající se dvou štek domácího plátna, po délce uměle sešitého. Šev pak bývá zdoben bohatě vyšívaným pruhem, krajkovou vložkou nebo tkanou bortou.

Jako šátky, odkládají Slováci znenáhla i úvodnice, i nahrazení je vlněným šátkem (vlňákem) téhož druhu, jaký továrnický vyrábí se pro střední třídy v celé snad Evropě.

Slovácký kroj mužský zdá se nám na první pohled ještě mnohotvárnější, nežli kroj ženský; jistě vyniká i stejnou starobylostí a zdobností.

Kroj mužský vůbec měl již v dobách velmi dávných své prvky, které i dnes jeho základ tvoří: nahavice, košile a pás.

Nahavice kroje slováckého jsou prostředně široké někdy i přiléhavé, připevněny jsou k tělu pásem neb opaskem a vysnadují se často přebohatým šňurováním, čili cefrováním. Původně neměly tohoto cefrování a byly jen po straně jedním rozparkem opatřeny, jak to ještě na Uheráckém Slovensku přichází.

To cefrování slovácké zvlášť doporučujeme pozornosti; vyniká bohatostí svou, proměnlivostí i tvárností nade vše, co jinde v té příčině na krojích národních nebo historických přichází.

Bedlivějšímu pozorovateli napadne u některých těchto krojů i zvláštnost bílé neb hnědé látky, podobné z pola houni, z pola flanelu, známé ostatně z krojů slováckých, které nosí drotaři, sklínkáři a pod. Toť ještě sukno, které po domácku se tkalo, jak dosud v mnohých krajinách horáckých se tká z vlny bílých neb černých ovčí.

Ovšem i to ustupuje výrobku umělejšímu, továrnickému.

Bledšedý kroj vyznačuje kroje zámožnější a převládá dříve kdežto nyní zejména mladý svět dává přednost suknu barvy černé.

V několika dědinách na Kyjovsku nosí Slováci koženky.

Kromě těmenů, jimiž se nahavice připevnily k tělu, nosvali Slováci široké opasky (celá sbírka vyložena jest v oddělení výšivek a částí krojových), jak dosud se to zachovalo v některých dědinách na Uherácko-Brodsku a v Uh. Slovácku na Dětsvě. Užívání opasku jest jistě velmi starověkého rázu, neboť již ve starých pověstech mluví se o opascích, jež dodávaly síly a neumřitelnosti; jinak jsou opasky celým tlumokem cestovním; mají kapsy na peníze, tabák, křivák a j. drobotiny, jež člověk na cestě potřebuje.

Košile slovácké svým střihem, úpravou, vyšívaním na obojku, nápravním rozparku, na náramcích i obrubě rukávů podobají se jihoslovenským, ruským, polským i maďarským, což mluví pro společný všech rozvoj na základě tvaru by zantského. Také v této části oděvu nejstarší tvar nalzáme na Uh. Slovácku moravském.

A nyní porozuměním zavítejme v oddělení slovácké. Vedle Uh. Slovenska zve výstava z Moravského Slovácka, oživlá svícnicí a četnými figurinami ve věrných krojích, živě seskupenými, zvláště ve výjevu pod přístřeškem před domkem a u krámku a perníkem.

Výšivky, výrobky keramické a pak výrazné vzory "malůvek" ku výzdobě stěn, doplňují velmi dobrý dojem, který činí toto oddělení.

Chudě Valašsko chlubí se, že dalo národu českému Františka Palackého a chloubě té své oprávněně dalo také výraz krásnou a významnou skupinou v krajovém svém oddělení. Zde na povýšeném místě trní palmami ověšené poprsí Palackého nad kolébku Hořlavickou, v níž roku 1798 světlo světa spatřil dějepisec národa českého, jenž novým heslem "Svůj k svému" dal výraz známé příchlosti valašské a vyslovil, co teprve v pozdní době dnešní k větší přichází a k trvalé přítijti musí platnosti, ač máme-li jako národ obstatí v těžkém přívalu bojů i soutěže na poli národohospodářském, kde především jedná se o zabezpečení našeho bytu a povznesení hmotné, jež může nám valně usnadnití velký zápas kulturní a politický.

Po obou stranách kolébky českého dějepisce jest seskupen valašský lid ve vybraných ukázkách, jež převládají k platnosti rázovitost postavy i tváře a malebnost kroje. Na jedné straně (v levo) stojí portáš (též fortáš), národní strážce se "sanitru" a "pluhákem", opásaný provazem na "zbojníky", na druhé straně v bohatém zemaněském kroji vypíná se Orsák z Nov. Hrozenkova. Obě tyto figuriny mají své zajímavé dějiny.

Když časem loupežnické roty z Uher a Haliče do Valašska vypádaly, zřícen byl proti nim zvláštní sbor strážců portášů, čili fortášů, kteří z prvu jen v čas potřeby bývali svoláváni, až r. 1717 ve stálou četu o 62 mužích byli zříceni. Zbraní jejich byl silný obušek, krátká puška a šavle; nosili pletenou mošnu na chléb, toulec (sanitru) na prach a olovo a provazy na spoutání chycených loupežníků. R. 1829 byl sbor portášů zrušen, avšak jeho kousky a chrabré boje žijí dosud v paměti a pověstech lidu.

Ve druhé polovici 17. století usadil se jakýs Michal Orsák z Dindeše v Novém Hrozenkově, kdež hr. Illiešbáry daroval mu fojstství Hrozenkovské. Orsáci jsou zámožní zemané, kteří od té doby značně se rozmnožili a zvláště mnozí příživísky (jako Vávra Vrančovský, Pavlovský a p.) se podělili.

Po levé straně kolébky Palackého vidíme řadu krojů valašských.

Vidíme tu po řadě řadu z Rožnovska, tančící párek opasoků: "chlapáka" sacana s "cárkou" z Polánky, která tančující významný tanec valašský, "točen", dále "rožnovjana", který dle taktu cifruje si sám a hudebníky houslistu z Kozlovic a cimbalistu stařika z Rožnovska. Již kroj houslisty z Kozlovic tvoří přechod ku valašským krojům na Těšínsku, k čemuž protějšek v ženském kroji kozlovském spatřujeme na druhé straně vedle zemanu Orsáka.

(Pokračování.)

Obilné hroby, špinavé uvnitř, čistě na vrchu. Mnoho-li našich těl nalézá se v podobném stavu? Zkažená krev jest příčinou veliké části nemocí, která maso jest podrobeno. Ona překáží kolesům života — otravuje existenci. Dra. Petra Hoboko čistí krev a dává nový život každému ústrojí. Jest připravováno z kořenek a bylin — a osvědčilo svoji hojivou sílu v posledním století. Nikoliv lékařníci, nýbrž jedině místní jednatele Hoboka je prodávají. Pište na Dr. Peter Fehrnay, Chicago, Ill.

"Praktické školy ANGLICKÉHO JAZYKA" vyšlo již číslo 7. Obrátíte všecka čísla od začátku 6 čísel stojí \$1.25; na všech 12 čísel předplácí se \$2. Jednotlivá čísla po 25c. P. F. M. v Granger, Tex., piše: "Shledávám 'školu' vaši velmi praktickou a učení se mi jde podle ní skutečně hravě." "Praktické škola anglického jazyka" vychází měsíčně. Adresa: Ant. M. Soukup, 599 Throop st., Chicago, Ill.

1,000 FAREM zdarma hledajícím pozemky. 20 stránkový spisek "Farming in Wisconsin." Obráz 12x18; pionérský domov ve Wisconsinu, 16 stránkový spisek, "Sketches of Wisconsin." Jakož i mapy, pamflety, circulaře atd. ... K. ROSHOLT, Eau Claire, Wis.

Navštívíte Omahu? Jest-li ano, neopomeňte zastavit se u prostřed Prahy u starého známého J. Ondráčka, 1332 Jlt. 13. ul. který má pro vás vždy nejlepší Omahařský ágr, importované koňalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutníky.

KUPTE SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH za nejlevnější ceny od J. J. Havelky vrchního přeplavního jeántele. Píárna otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno. Adresa pöetovní: J. J. Havelka, 144 E. Van Buren st. Chicago, Ill.

Pravé americké. Vystřihnete toto a pošlete nám s plnou vaší adresou a my vám pošleme ZDARMA k prohlédnutí nejlepší a jediné pravé americké hodinky, kdy za cenu tuto nabízíme. Jsou 14 k. plně zlatené a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete s objednávkou \$60, v kolikém pro nás oběděláte. Jsou 14 k. plně zlaté a pravým amer. strojkem, zaručené na 20 let a vypadají jako špičkové zlaté hodinky, prodávány po \$40. Prohlédněte si je na expresní službě, když je již použito za vlněné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete